

ЗАДАЧИ ПРОФОРГАНИЗАЦИЙ ШАХТ В БОРЬБЕ ЗА УЛУЧШЕНИЕ БЫТА РАБОЧИХ

В военное время, как никогда, забота о бытовых и культурных нуждах трудящихся должна стоять в центре внимания профсоюзных организаций шахт. Партия и правительство ничего не жалеют для удовлетворения насущных потребностей горняков — магазины, столовые, обслуживающие горняков; детские учреждения, где воспитываются дети горняков, снабжаются большим количеством продуктов и промтоваров. Как расходуются эти продукты, как организовано общественное питание, как и кому распределяются промышленные изделия, в каких условиях живут рабочие в общежитиях и т. д. — все это вопросы, мимо которых не может и не должна пройти ни одна профсоюзная организация.

Однако, шахтовые комитеты все еще не занялись серьезно разрешением этих вопросов. Рабочий контроль на многих шахтах осуществляется формально, не приводя к сколько-нибудь заметным изменениям в работе контролируемых учреждений. Это происходит потому, что председатели шахтовых комитетов не понимают своих прав и обязанностей, полагают, что их дело сводится к организации выборов общественных контролеров, а руководить их работой и добиваться ликвидации обнаруженных ими недостатков — шахткома не обязан. Чем иначе можно объяснить, что все те факты злоупотреблений и обкрадывания рабочих в столовых №№ 1, 3, 7, 9 и 10, о которых говорил пред. исполкома тов. Маликов на состоявшейся 31 января сессии горсовета, прошли мимо внимания шахткома? Как мог пред. шахткома допустить столовую до такого преступного состояния? Здесь распространялись и расхищались продукты, обесценивались и обесчуживались горняков, работники столовой грубили посетителям, а шахтовый комитет устранился от этого дела, считая, очевидно, что питание рабочих его не касается. Но занимается тов. Хмыров устранением других безобразий, происходящих перед его глазами. Грязь в бане, в раскомандировке, в кабинетах, в общежитиях, отсутствие питьевой воды в комбинате, плохая работа прачечной — все это серьезно обвиняет шахтовый комитет в полнейшем пренебрежении к бытовым вопросам.

Подобные явления имеют место и на других шахтах. На шахте имени С. М. Карлова под пустым, несерьезным предлогом «отсутствия бумаги» больше двух недель не выдавались талоны на дополнительное питание стачановцам, самоотверженным тру-

дом помогающим фронту. И в то же время талоны эти разбазаривались, попадали в руки тех, кто не имел права их получать. А шахтком не сумел организовать контроль за выдачей дополнительных талонов. На той же шахте кадровым рабочим не подвозится уголь, не ремонтируются квартиры, в столовой нередко кормят рабочих одной кашей.

На шахте Журишка-3 до последнего времени не было на участках питьевой воды и рабочие поднимались на поверхность, чтобы напиться. В рабочих общежитиях грязно, неуютно, нет самых элементарных удобств. В шахтовой мойке темно. 9 февраля в бане на 1-м этаже не было ни одной лампочки и служащие бани отказались выдавать спецодежду. Нередко в этой бане воруется белье и спецодежда.

Далеко не в полной мере выполнят профсоюзные комитеты шахт и важнейший свой долг неустанной заботы о семьях фронтовиков. Совсем недавно на шахте Журишка-3 был допущен факт выселения из барака, принадлежащего шахте, семьи гвардии красноармейца тов. Неволенко. Семья тов. Гречко безуспешно добивалась ремонта развалившейся печи.

Такое ослабление внимания к нуждам трудящихся должно быть изжито в кратчайший срок. Громадную роль в этом призван сыграть массовый рабочий контроль над общественным питанием и столовыми. Там, где рабочий контроль реально осуществляется, не может быть хищений и злоупотреблений. На шахте «7 Ноября», где рабочий контроль над столовыми проводится такими превосходными производственниками, как стачановец-забойщик тов. Арапов, бригадир тов. Искандиров, мотористы тт. Ковалова, Темрюкова, Деяткина и др. — в столовой чисто и уютно, очереди нет, и готовят здесь вкуснее и сытнее, чем во многих других столовых.

Шахтовые комитеты обязаны немедленно провести в жизнь решение президиума ВЦПС об избрании контролеров над общественным питанием и снабжением и, приложив настоящую энергию, добиться улучшения работы бань, общежитий, магазинов, столовых. Особую заботу профсоюзные организации обязаны проявить по отношению к семьям красноармейцев.

Реагируя на каждый сигнал общественной ответственности, шахтовые комитеты должны немедленно исправлять все обнаруженные недостатки в работе и стать гибким, оперативным, боевым органом, руководящим бытовым обслуживанием трудящихся.

НА ПОСТРОЙКУ БОЕВЫХ МАШИН

Трудящиеся нашего города, охваченные единым стремлением как можно быстрее разгромить немецкие полчища и очистить нашу родную землю от гитлеровских бандитов, вносят личные сбережения на постройку танков, самолетов и в фонд обороны страны. С 1-го по 10 февраля в госбанк внесено 1.087.686 рублей.

Активно проходит сбор

средств на шахте Журишка-3, в драмтеатре, где дополнительно собрано 12.805 рублей, среди жен командного и начальствующего состава и в других организациях. От всего детского сердца вносят свои сбережения на строительство танков и самолетов учащиеся 10-й школы. Малыши 2-го класса «А» в фонд обороны внесли 1.070 рублей.

ДЕЙСТВУЮЩАЯ АРМИЯ. (Район Сталинграда).



Гвардии старший лейтенант Дмитрий Дмитриевич Шолохов в боях за Сталинград совершил героический подвиг. Находясь со своим танком в засаде, он сжег 25 немецких танков и уничтожил батальон вражеской пехоты. Пять часов герой не выходил из танка и хладнокровно расстреливал врага. За мужество и храбрость 22-х летнему советскому танкисту присвоено звание Героя Советского Союза.

На снимке: Герой Советского Союза гвардии старший лейтенант Дмитрий Дмитриевич Шолохов. Фото А. Фридлянского. (ТАСС)

ДЕЙСТВУЮЩАЯ АРМИЯ. (Карельский фронт).



Отважные разведчики комсомольцы гвардии красноармейцы Д. А. Инкуев и В. Я. Моисеев во главе с зам. командира по политчасти А. Н. Соколовым, выполняя задание командования, проникли в тыл противника. Выполняя поставленную задачу, они встретились с группой неприятельских солдат и офицеров. В короткой схватке разведчики уничтожили 8 фашистов и без потерь благополучно вернулись в свое расположение.

НА СНИМКЕ: Разведчики на выполнении боевого задания,

Фото П. Мелентьева. (ТАСС).

ОТ СОВЕТСКОГО ИНФОРМБЮРО

(Вечернее сообщение 15 февраля)

15 февраля на Украине наши войска овладели городом Краснополь, районным центром Успенка, крупной железнодорожной станцией Лутугино, железнодорожной станцией Верхне-Дуванная.

В Ростовской области наши войска заняли районный центр Родионов-Несветайское и крупные населенные пункты.

В Орловской области наши войска овладели районным центром Дросиново и другими населенными пунктами.

На других участках фронта наши войска вели бои на прежних направлениях.

Нашими кораблями в Баренцевом море потоплено два транспорта противника общим водоизмещением в 19 тысяч тонн.

14 февраля частями нашей авиации на различных участках фронта уничтожено или повреждено до 100 автомашин с войсками и грузами, подавлен огонь 8 артиллерийских батарей и взорвано два склада боеприпасов противника.

Западнее Красный Сулин наши войска с боями продвигались вперед и освободили от немецких захватчиков 30 населенных пунктов. На одном из аэродромов захвачено 2 исправных истребителя. Бойцы Н-ской части истребили до батальона немецкой пехоты, уничтожили 4 танка и захватили 6 орудий, 2 миномета и 28 автомашин с боеприпасами.

Юго-западнее Вурьяшиловка наши войска продолжали наступление. Н-ская часть выбила противника из крупного населенного пункта и истребила 200 гитлеровцев. Захвачены трофеи, в том числе 12 орудий.

31 автомашин, склад боеприпасов и склад с вооружением.

В районе Красноармейское наши войска вели упорные наступательные бои. Противник предпринял несколько контратак, которые были отбиты с большими для него потерями. Бойцы Н-ской части захватили 18 паровозов, 500 различных вагонов, 1.500 автомашин, 100 мотоциклов, продовольственный склад и другие трофеи. На другом участке пехота противника, поддержанная танками, перешла в контратаку. Артиллерия батарей, где командиром лейтенант Костров, вытеснили орудия на открытую позицию и прямой наводкой подбили 7 немецких танков и 2 бронемашин.

Неувядаемой славой покрыли себя гвардейцы подразделения тов. Гречун. Захватив ряд укрепленных точек противника, они отбили несколько ожесточенных атак гитлеровцев. Тогда фашисты бросили 26 танков с автоматчиками на фланг, где оборонялся взвод под командованием заместителя командира подразделения по политчасти тов. Дьякова. Обстановка до крайности осложнилась, но 17 наших гвардейцев смело встретили врага. В первые же минуты боя были подожжены 8 немецких танков. В неравном бою 17 наших гвардейцев погибли с честью. Они не пропустили ни одного вражеского танка и тем дали возможность своей части развить успех и отбросить гитлеровцев.

В районе Чугуево наши войска вели напряженные наступательные бои. Части Н-ского соединения отбили контратаки эсэсовцев. На поле боя остались сотни вражеских трупов и 6 подбитых немецких танков. На другом участке наши танкетки, разгромив колонну пехоты против-

ника, захватили 17 орудий, 100 автомашин и другие трофеи.

Английская газета «Дейли экспресс» опубликовала следующее сообщение своего стокогольмского корреспондента: «С русского фронта снято несколько германских эсэсовских дивизий. Некоторые лица считают, что в общем снято 40 дивизий... Эти части направляются в Германию и в оккупированные страны».

Это утверждение корреспондента «Дейли экспресс» прямо противоположно действительности. Советское Информбюро 31 января 1943 года сообщило, что немецкое командование, в дополнение к ранее перебросенным с запада войскам, с конца ноября перебросило с запада на советско-немецкий фронт еще 19 пехотных и три танковых дивизии, в том числе 11 дивизий были перебросены из Германии и 11 дивизий — из Франции, Бельгии и Норвегии. Кроме того, 9 немецких дивизий находились в пути с запада на советско-немецкий фронт. За время, текущее с 31 января, 6 из этих девяти немецких дивизий уже выявлены в боях на советско-немецком фронте. Вот номера и названия дивизий, прибывших из Франции на советско-немецкий фронт после 31 января сего года: 711, 335, 257 и 333 пехотные дивизии, танковые дивизии СС «Рейх» и «Адольф Гитлер». Советские войска нанесли этим немецким соединениям серьезный урон и захватили пленных из состава всех этих дивизий.

Немецкое командование, стремясь поправить свои дела на советско-немецком фронте, вынуждено снимать из Франции и других оккупированных стран дивизии и посылать их на Восток. Газета же «Дейли экспресс», выступая с утверждениями, не имеющими ничего общего с действительностью, вопль или невольное вводит в заблуждение общественное мнение.

На победы Красной Армии ответим победами в труде!

СТАХАНОВЦЫ ТРАНСПОРТА

В дни отечественной войны долг каждого патриота утратить бдительность, добиться высокой производительности труда, неустанно бороться за качество. Именно так работают машинисты в сменах диспетчеров транспортного отдела треста Ленинуголь тт. Черепанова и Пермякова.

Машинист паровоза т. Брехов, его помощник т. Крижевский, кочегар тов. Жуков, составитель тов. Румянцев и сцепщик тов. Сапогов, вторая бригада — машинист паровоза т. Вагайцев, помощник т. Копылов, кочегар т. Григорьев, составитель тов. Нестеров и сцепщик тов. Паршиков — это подлинныя стыхановцы военного времени. Они систематически перевыполняют задания, водят тяжелые поезда на высоких скоростях, сокращают время перегонов. Например, на перегоню до станции Кольчугино полагается 12 минут, а они его проходят за 8 минут.

Работают обе эти бригады четко, быстро, точно выполняя правила технической эксплуатации и все инструкции; дружными усилиями, слаженной работой ежедневно добиваются сокращения простоя вагонов под транспортными операциями. Паровозы у тт. Брехова и Вагайцева чистые, исправные, работают от промывки до промывки без захода в дело.

Горячее желание всем, чем можно, помогать фронту руководит всеми поступками этих товарищей. Первыми провели они сбор подарков для Красной Армии. Собрали 500 руб. деньгами, кассеты с табаком, носовые платки, спички, карандаши, бумагу, нитки, иголки и т. д.

Транспортники-патриоты по фронтовому несут боевую вахту.

М. Пермяков — дежурный по станции транспортного отдела треста Ленинуголь.

НАШ ВКЛАД В СТАЛИНСКИЙ ФОНД ПОБЕДЫ

Когда я узнаю о наших успехах на фронтах, о том, как наши войска героически громят проклятых фрицев, я словно молодею. Хочется отдать все свои силы Красной Армии, помочь ей скорее прогнать ненавистных захватчиков. Почти четверть века я добываю уголь, но никогда не работал с таким подъемом, так жаростно, как работаю в эти памятные дни. 13 февраля я свою норму выполнил на 298 процентов. Моя бригада также не знает усталости. За две недели февраля мы внесли в Сталинский фонд победы 286 тонн сверхпланового угля.

Вчера мне вручили переходящий мандат стыхановца военного времени. Принимая мандат, я на многолюдном митинге дал торжественное обещание — выполнить свою февральскую норму за 20 дней и этим ознаменовать славную годовщину Красной Армии.

Вся бригада горит желанием выполнить февральский план к 22 февраля. Для этого мы последние дни работаем, не покладая рук, выполняя сменные задания в среднем на 138 процентов.

Я уверен, что свое шахтерское слово мы сдержим, и тогда я с гордостью сообщу на фронт моим двум дочерям, что их отец также участвует в наступлении Красной Армии и приближает час желанной победы.

А. Чупрунов — бригадир навалотбойщиков участка № 3 шахты имени Ем. Ярославского.

Сверхплановым углем встретим годовщину Красной Армии

Хорошо работают коллективы передовых участков шахты «А». 15 февраля участок № 4, руководимый тов. Корничковым, выдал на-гора сверхплана 55 тонн угля. За 15 дней участок накопил 185 тонн сверхпланового угля. Бригада тов. Антипина за две недели февраля добыла сверхплана 130 тонн угля. Другая бригада, возглавляемая тов. Богатюком, 15 февраля, выполнив сменное задание на 153 проц.,

выдала 48 тонн угля сверхплана.

Превосходно работают шахтеры участка № 1 (начальник тов. Носов). В итоге двухнедельного стыхановского труда, участок внес в Сталинский фонд победы более 230 тонн сверхпланового угля.

Двадцатипятилетнюю годовщину Красной Армии горняки этих участков готовят ознаменовать сотнями тонн угля, добытого сверх плана.

СЛОВО, ДАННОЕ ФРОНТУ, ВЫПОЛНИМ

Горняки угольной артели «Красная заря» с глубоким чувством ответственности подошли к выполнению своего обязательства — к концу 25 годовщины Красной Армии закончить двухмесячный план. В январе шахта «Красная заря» значительно перевыполнила план. Напряженно работают горняки шахты и в феврале.

За 15 дней февраля многие рабочие добились очень высоких показателей. От 205 до 236 процентов нормы выполнили забойщики тт. Захаров, Соснин, Стебелев, Ильин, Соколов, Конов. Свыше 270 процентов нормы дали забойщики тт. Волченков, Вахромеев, Калмаков. Эти мастера угля не считают себя с какими трудностями, чтобы с честью выполнить свой долг перед родиной.

Примеры трудовой доблести увлекают на самоотверженную работу и новичков забойного дела. Совсем недавно прежняя откатчица тов. Писькова начала работать ученицей-забойщицей, но уже за 10 дней почти в полтора раза перевыполнила свою норму. Откатчица тов. Шепиркова за этот же срок выполнила 168 проц. нормы.

Отлично работает горный мастер тов. Куртаков. Его смена ежедневно перевыполняет план. Он сумел добиться крепкой трудовой дисциплины, хорошо организовал работу, умело маневрирует людьми.

Коллектив шахты твердо уверен, что обязательства, данные Красной Армии, он выполнит.

В. Анвашев — председатель артели «Красная заря».

ПРОФСОЮЗНО-КОМСОМОВСКИЙ ЛЫЖНЫЙ КРОСС ИМЕНИ 25-ЛЕТИЯ КРАСНОЙ АРМИИ

Ровно в 12 часов дня, 14 февраля, на берегу реки Иня был дан старт профсоюзно-комсомольскому лыжному кроссу.

Кросс начался. К этим испытаниям на ловкость и выносливость молодежи многие городские предприятия и организации готовились заблаговременно. Подолгу тренировались команды лыжников средних школ № 5 и № 10. Много занимались лыжной подготовкой команды общества «Спартак» и многие другие. Только спортивное общество «Угольщик» да шахтовые организации не сумели организовать молодежь, и на старте в первый день кросса мы не встретили ни одного угольщика.

Умело преодолевая естественные препятствия пересеченной местности, первым к финишу приходит комсомолец тов. Кондратьев, член общества «Спартак». Натренированный лыжник, он сумел покрыть 10-километровое расстояние за 53 минуты 41 сек. (вместо установленной нормы в 65 минут). Вторым финиширует комсомолец тов. Мачтаков, спартаковец, учащийся 8-го класса школы № 5. Он 10-километровое пространство преодолел за 54 мин. 10 сек. Третьим приходит тов. Ушаков, также показавший неплохое время — 54 мин. 21 сек.

На 5-километровой дистанции первое место поделили спартаковцы — комсомолец тов. Артеменко и тов. Бакулин, достигшие финиша за 30 мин. 15 секунд (вместо 33 мин. по норме).

В кроссе приняли участие более тысячи молодых юношей и девушек. Особенно хороших результатов достигли команды, участвовавшие в военизированных группах лыжников. 350 участников военизированного пробега на 10-километровую дистанцию и 170 участников пробега на 5-километровую дистанцию полностью уложились в установленное время и сдали нормы на ГТО.

Лыжные соревнования будут продолжаться ежедневно до 1 марта.

Л. Протопопов — председатель оргкомитета по проведению кросса.

Ответ. редактор Г. Я. ЛАЛАБ.

ГОСУДАРСТВЕННЫЙ ТЕАТР ДРАМЫ ИМЕНИ СЕРГО ОРДЖОНИКИДЗЕ
ФЕВРАЛЬ:
17, среда — СЛУГА ДВУХ ХОЗЯЕВ.
18, четверг и 19, пятница — НАШЕСТВИЕ.

ДОНЕЦКИЙ ОРДЕНА ТРУДОВОГО КРАСНОГО ЗНАМИЕНИ
Индустриальный институт им. Н. С. Хрущева
О Б Ъ Я В Л Я Е Т
Февральский набор студентов
на 1942—43 учебный год

с отрывом и без отрыва от производства по следующим специальностям:

1. Разработка угольных (шахтовых) месторождений.
2. Горная электромеханика.

Все студенты этих специальностей обеспечиваются стипендией, а иногородние общежитием.

Лица, окончившие в 1941—1942 годах полную среднюю школу, принимаются без экзаменов.

Для лиц, окончивших среднюю школу до 1941 года, вступительные экзамены проводятся с 20 февраля по 1 марта.

Заявления принимаются до 25 февраля. Начало занятий с 1 марта 1943 года. Кроме того, при институте с 1 марта открываются курсы по подготовке во ВТУЗ к осеннему набору 1943 года для лиц со средним образованием и не имеющих законченного среднего образования.

Все справки можно получить по адресу: гор. Прокопьевск, Кемеровской области, Гырган, Донецкий индустриальный институт или по телефону Гырган, 12 или 84.

В г. Ленинске даются справки и производится прием заявления в отделе обогащения треста Ленинуголь, Ленинская ул., дом № 12, от 10 до 11 ч. и от 18 до 19 ч. тт. Бельяшевич и Радужал.

Ворошиловград взят!

ДЕЙСТВУЮЩАЯ АРМИЯ, 14 февраля. (Спец. корр. ТАСС). Сегодня войска Юго-Западного фронта под командованием генерала армии тов. Ватутина Е. Ф. после ожесточенных боев овладели городом Ворошиловградом.

Этот крупнейший промышленный центр Донбасса занимал весьма значительное место в системе немецкой обороны в излучине реки Сев. Донец. Гитлеровское командование потратило много сил и средств для того, чтобы приспособить город и подступы к нему к длительной обороне. С этой целью противник превратил здания, железнодорожное полотно и населенные пункты в мощные узлы сопротивления. Достаточно сказать, что одним только дзотов в районе Ворошиловграда насчитывалось около 3 тыс. Подступы к городу изобиловали противотанковыми и противопехотными рвами с мощной системой огня всех видов оружия.

На ряде участков, откуда немцы вероятнее всего ожидали удара наших частей, были замощаны в землю десятки тяжелых танков, превращенных, таким образом, в неподвижные огневые точки. Если еще учесть, что Ворошиловград оборонял крупный гарнизон противника, то

нетрудно представить, какой упорной и ожесточенной была борьба за овладение городом.

Ворошиловград был для немцев не только центром стратегически важных стратегических шоссе, но и крупным железнодорожным узлом. Цепляясь всеми силами за этот город, гитлеровцы надеялись прикрывать с севера южную группировку своих войск, действующую в районе Ростова-на-Дону.

Борьба за Ворошиловград носила исключительно напряженный характер. Враг прилагал отчаянные попытки удержать за собой город, предпринимая контратаку за контратакой. Попытки немцев закрепиться на Сев. Донце, как известно, окончились для них неудачей. Наши части форсировали реку в нескольких местах и стали теснить неприятеля с востока и северо-востока. Подвижные подразделения П-ской части нанесли удар по первой линии немецкой обороны. Фашисты были вынуждены отступить под ударами наших частей, неся большие потери в технике и в людях.

Развивая успех, П-ская танковая часть заняла юго-западную часть города еще несколько опорных пунктов неприятеля. Этим маневром был соз-

дан штаб для дальнейшего продвижения на Ворошиловград.

После прорыва нашими частями внешнего круга обороны противник отступил на следующий укрепленный рубеж на реке Ольховка, оставив для прикрытия своих сил небольшие аррьергардные группы. Советские бойцы разгромили эти группы пехотинцев и заняли в непосредственной близости к городу каменоломню и ряд важных высот юго-восточнее Ворошиловграда.

Немцы предприняли несколько попыток контратаковать во фланг наши наступающие части и отрезать их от тыловых баз снабжения. В отдельных контратаках участвовало до 100 немецких танков.

Советские пехотинцы, бронейщики, артиллеристы и танкисты показали в этих сражениях боевую зрелость, умение вести борьбу в сложных условиях с большим количеством танков и другой техникой врага. Контратаки, продолжавшиеся непрерывно на протяжении нескольких дней, были отбиты, противник понес большие потери. Попытка врага отрезать наступающие части Красной Армии с треском провалилась.

Продолжая теснить немецких захватчиков, наши войска вторглись на юго-западную окраину Ворошиловграда. Выступили упорные уличные

бои. Немцы обороняли каждый дом, каждую постройку, используя для этого множество блиндажей и дзотов. Опрокинув баррикады и раздавив несколько дзотов гусеницами машин, П-ская танковая часть овладела рядом зданий. При поддержке танкистов пехотинцы выбили немцев из поселков имени Тельмана и Разваловки и овладели железнодорожной платформой на южной окраине города.

Фашисты оказывали упорное сопротивление со стороны совхозов, городского парка и вокзала Южного. В результате ожесточенных боев они были выбиты и из этих пунктов. Наши части заняли вокзал, парк, мясокombинат, ряд предприятий и кварталов города.

В таком положении обороняющийся противник имел связь со своими тылами только по единственной шоссевой дороге. Скоро и эта дорога была перерезана. Уличные бои приняли еще более острый характер. Квартал за кварталом, район за районом переходили в руки наших бойцов. Враг истекал кровью. Улицы города сплошь покрыты трупами гитлеровских солдат и офицеров.

Сегодня сопротивление немецко-фашистских войск окончательно подавлено. Ворошиловград вновь стал советским.

З. Липавский.